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Cuvânt înainte 
Privind în urmă la anul 2018, aș dori să le mulțumesc tuturor mem-
brilor și colegilor noștri activi și implicați pentru că au contribuit la toate 
reușitele de anul trecut ale grupului PPE-CoR. 

Lansarea inițiativei „Dialoguri locale ale PPE” la Sofia, în martie, a stimulat 
angajamentul nostru la nivel local pentru alegerile europene din 2019. 
PPE poate conta pe sprijinul consecvent al Grupului nostru pentru a-și 
asigura succesul în aceste alegeri. Liderii locali și regionali ai PPE, împre-
ună cu deputații din Parlamentul European și cu politicienii de la nivelul 
național și al UE, au fost activi, organizând evenimente locale în întreaga 
Europă și ascultându-i pe cetățeni pentru a afla care le sunt așteptările 
cu privire la ceea ce ar trebui să facă PPE pentru ei. Dialogurile locale ale 
PPE continuă în 2019 și așteptăm cu nerăbdare să împărtășim rezultate-
le acestei inițiative cu întreaga familie a PPE înainte de alegeri.

Printre celelalte reușite din 2018 se numără și evenimentul nostru PPE-
CoR, organizat în luna iunie la Varșovia, în cadrul căruia am discutat de-
spre valoarea adăugată a UE în viața de zi cu zi a oamenilor și despre 
dimensiunea locală și regională a politicii UE. În marja Congresului PPE 
de la Helsinki, evenimentul dedicat soluțiilor durabile a prezentat acti
vitatea orașelor și regiunilor noastre, care oferă rezultate pe teren pen
tru cetățeni. Acest rol crucial pe care îl jucăm noi, liderii regionali și locali, 
în combaterea schimbărilor climatice, a fost subliniat în continuare de 
delegația CoR la COP24, în decembrie, prin contribuțiile active aduse de 
Markku Markkula, Cor Lamers și Sirpa Hertell.

Anul s-a încheiat cu evenimentul PPE la nivel înalt din Austria, unde can-
didatul cap de listă Manfred Weber și cancelarul Sebastian Kurz ni 

s-au alăturat într-o dezbatere fructuoasă, pe tema unor regiuni mai pu
ternice, pentru o Europă mai puternică, ce își protejează cetățenii.

Anul acesta, Summitul liderilor locali și regionali ai PPE de la București, 
din martie, din timpul Președinției române, va atrage peste 4000 de 
lideri politici reprezentând nivelurile local, regional, național și euro-
pean. Va fi unul dintre cele mai importante evenimente ale campa-
niei electorale PPE din 2019. Scopul principal al Summitului este de 
a le transmite cetățenilor noștri un semnal puternic, pentru o Europă 
unită și bazată pe valori.

Întrucât adoptarea unor decizii care să reflecte dorințele cetățenilor con-
stituie o valoare centrală pentru PPE, activitatea noastră a fost vizibilă și 
în cadrul Grupului operativ al Comisiei Europene privind subsidiaritatea, 
proporționalitatea și scenariul „Mai puțin, dar mai eficient”. Acest lucru 
va permite autorităților locale și regionale și parlamentelor naționale să 
contribuie în mod mai eficient la legislația UE în viitor.

Michael Schneider 
Președintele Grupului PPE-CoR

Cuvânt înainte 
Dragi participanți, Dragi prieteni,

Bun venit la București! 

Bun venit la Summitul liderilor locali și regionali ai PPE, din 
partea celui mai vechi partid din România, Partidul Național Liberal,  
înființat în anul 1875.

Este o bucurie și o onoare pentru noi să încheiem la București seria 
evenimentelor începute la Sofia în martie 2018. O campanie a PPE-
CoR numită EPPLocalDialogue și care presupune dialogul cu cetățe-
nii din întreaga Europă. Apreciez și salut prezența atât de numeroasă 
a liderilor PNL și a liderilor PPE la acest eveniment. 

Crizele succesive prin care trece Europa de câțiva ani încoace încearcă 
tot mai mult proiectul nostru european.

Europa are acum mai mult ca oricând nevoie de unitate, de coeziune, 
de instituții puternice, care să fie reprezentate de lideri politici auten-
tici ca dumneavoastră, care să se poată lupta cu mișcările populiste 
care devin tot mai vocale la nivel european. 

Acest deziderat se poate înfăptui printr-o implicarea a reprezen-
tanților locali și regionali în deciziile politice la nivel european și în 
creionarea programului politic al candidatului PPE la președinția 
Comisiei Europene, ca semn de solidaritate între diferitele niveluri de 
guvernanța, de încredere și înțelegere a faptului că lupta pentru un 

viitor mai bun pentru cetățenii noștri nu poate fi câștigată decât îm-
preună, ca o familie puternică și unită.

Nominalizarea lui Manfred Weber pentru poziția de Spitzenkandidat 
îmi dă siguranța și încrederea că vom câștiga alegerile europene și că 
Uniunea Europeană va continua să fie un factor de stabilitate, securi-
tate și prosperitate pentru cetățenii ei.

Fie ca aceste alegeri europene să consfințească încă o data victoria 
PPE la nivel european și că PPE va rămâne cel mai important partid 
paneuropean, unde valorile noastre creștine, drepturile și libertățile 
individului sunt pe primul loc.

Ludovic Orban, 
Președintele Partidului Național Liberal din România
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Grupul Partidului Popular European (PPE) este una dintre forțele motrice ale Comitetului European al Regiunilor (CoR), orga
nism politic compus din reprezentanți locali și regionali din întreaga UE. Grupul PPE este cel mai mare grup politic al CoR și este condus 
de Michael Schneider, președintele său, secretar de stat al landului Saxonia-Anhalt, Germania. 

Aproximativ două treimi din legislația Uniunii Europene este pusă în aplicare de autoritățile locale și regionale.

În plus, ele sunt responsabile pentru jumătate din locurile de muncă din sectorul public, o treime din cheltuielile publice și două treimi din 
investițiile publice din Europa. Prin urmare, este important ca vocea lor să se facă auzită în procesul de elaborare a politicilor UE.

Membrii permanenți: 

•	 Falcă Gheorghe – PNL, Primarul Municipiului Arad

•	 Teban Adrian Ovidiu – PNL, Primar Cugir 

•	 Oprea Emilian – PNL, Primar Chitila

•	 Nica Alin Adrian – PNL, Primar Dudeștii Noi

•	� Borboly Csaba – UDMR, Președinte Consiliul Județean Harghita

Membrii supleanți:

•	 Boc Emil – PNL, Primar Cluj-Napoca

•	 Cîmpean Daniela – PNL, Președinte Consiliul Județean Sibiu

•	 Petrache Marian – PNL, Președinte Consiliul Județean Ilfov

•	 Dumitrel Ion – PNL, Președinte Consiliul Județean Alba

•	 Ilie Ștefan – PNL, Primar Luncavița

•	 Ponoran Silviu – PNL, Primar Zlatna

•	 Antal Árpád-András – UDMR, Primar al municipiului Sfântu 
Gheorghe

•	 Vaker István – UDMR, Vice-Președinte Consiliul Județean Cluj

Delegația României în cadrul EPP-CoR

MEMBRII ÎN TERITORIU

Proiecte durabile pentru un oraș 
inteligent la Cluj-Napoca

Felicitări lui Emil Boc, care a primit titlul de 
„Primar al anului” pentru eforturile sale de pro-
movare a proiectelor de tip „oraș inteligent” la 
Cluj-Napoca, în România. În timpul mandatu-
lui lui Emil Boc, Cluj-Napoca lucrează la mai 
multe proiecte finanțate din fonduri UE în do-
meniul energiei și al mediului. Totodată, acest 
oraș investește masiv în educație și în dez-
voltarea economică durabilă. 

Capitala europeană a tineretului

Alin Nica, vicepreședintele Comisiei SEDEC 
din cadrul CoR și membru al PPE, a făcut par-

te din juriul care a conferit orașului Klaipeda 
din Lituania titlul de „Capitală europeană a 
tineretului” pentru 2021. Orașul Nicosia din 
Cipru a prezentat un proiect puternic, 
poziționându-se astfel pe locul doi. În cursul 
acestui an, Alin Nica va reprezenta din nou 
CoR în juriul care va selecta Capitala euro
peană a tineretului pentru anul 2022.

Braga investește în sport pentru a 
îmbunătăți sănătatea și calitatea 
vieții cetățenilor 

Ricardo Rio, membru al grupului PPE din 
cadrul CoR și primar al orașului Braga din 
Portugalia, a subliniat că titlul de „Orașul 
european al sportului” pentru 2018 demon-
strează capacitatea acestui oraș de a se au-
todepăși și de a-și arăta potențialul și imen-
sul talent sportiv. 

Candidatul cap de listă își începe 
turneul în Cipru

În 10 și 11 ianuarie, Eleni Loucaidou, vice-
președinta Grupului PPE din cadrul CoR, a 
avut o întrevedere cu candidatul cap de listă 
al PPE, Manfred Weber, în Cipru, unde 
acesta a vizitat baricada din Ledra Street și 
Centrul de mediu din Skarinou și Lefkara. 

Capacitarea femeilor în politica locală

La 21 ianuarie, Jelena Drenjanin a vorbit 
la conferința „Europe for Her” din Bruxelles, 
în cadrul unei dezbateri dedicate capa
citării următoarei generații de lideri femei. 
„Majoritatea femeilor intră în politică pen
tru că doresc să schimbe lucrurile care nu 
funcționează în societatea lor”, a spus ea. 
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Michael Schneider, 
președintele Grupului PPE în cadrul Comitetului European 

al Regiunilor 

Dara Murphy, 
vicepreședinte al PPE, directorul campaniei pentru 

alegerile europene din 2019 

Joseph Daul, 
președintele Partidului Popular European

„Politicienii regionali și locali 
reprezintă o mare valoare 
adăugată pentru familia 
PPE, ei sunt cei mai în mă-

sură să conecteze Uniunea 
cu cetățenii săi acolo unde 

aceștia locuiesc, muncesc și ca-
ută oportunități.” Această impli-

care la nivel local va permite un dialog 
onest cu cetățenii despre lucruri care sunt adesea 
hotărâte la Bruxelles sau la Strasbourg, dar efectiv 
implementate în orașele și regiunile Europei”.

„Cei din PPE avem lucruri extraordinare de povestit europenilor despre ce am realizat până 
acum: trebuie să fim lideri în dezbaterea la nivel regional, național și european.”

„Pe măsură ce alegerile eu-
ropene se apropie rapid, 
liderii locali și regionali 
împreună cu reprezentan-

ții noștri naționali și euro-
peni au puterea de a face o 

schimbare. De aceea, trebuie 
să ne unim forțele și să luptăm cu 

populiștii care doresc să distrugă ceea 
ce am construit și am realizat până acum. Numai 
împreună putem să slujim cetățenii, comunitățile 
și regiunile și să-i facem să se îndrăgostească din 
nou de Europa”.

Angajamentul PPE la nivel local în per spectiva alegerilor europene din 2019
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În martie 2018, în Bulgaria, Sofia, am lansat proiectul 
Dialogurilor locale ale PPE. Aceste dialoguri se înscriu 
în contextul angajamentului PPE la nivel local, în 
perspectiva alegerilor europene din 2019. 

Dialogurile locale ale PPE sunt o serie de evenimente 
organizate în întreaga Europă, care le oferă cetățenilor și 
liderilor PPE ocazia de a se întâlni pentru a discuta des-
pre politicile europene de interes local și de a identifica 
așteptările cetățenilor la fața locului. 

Obiectivul dialogurilor locale și angajamentului PPE la 
nivel local constă în a-i asculta pe cetățeni și a garan-

ta că așteptările locale sunt luate în considerare în 
politicile UE, precum și în promovarea unor exemple 
concrete, demne de urmat, de proiecte puse în aplicare 
la nivel local și regional de către liderii PPE.

Rezultatele acestor dezbateri vor fi transmise celor 
două adunări politice ale UE – Parlamentul European și 
Comitetul Regiunilor –, precum și candidatului cap de 
listă al PPE (Spitzenkandidat) pentru funcția de preșe-
dinte al Comisiei Europene. Angajamentul nostru le va 
oferi cetățenilor posibilitatea de a-și face auzită vocea cu 
privire la viitorul Uniunii Europene. 

Angajamentul PPE la nivel local în per spectiva alegerilor europene din 2019

Boyko Borissov, 
prim-ministru al Bulgariei

„Europa trebuie să fie prezentă în fiecare oraș, regiune sau comună, indiferent de dimensiunea 
sa. Cetățenii trebuie nu numai să audă despre Europa, ea trebuie să se facă văzută și simțită în 
viața de zi cu zi, iar autoritățile locale dețin un rol esențial”. 



Congresul PPE de la Helsinki,  
7-8 noiembrie 2018
În zilele de 7-8 noiembrie, a avut loc la Helsinki, în Finlanda, 
cel de-al 25-lea Congres al PPE, ale cărui gazde au fost 
Partidul Popular European și partidul politic finlandez 
Kokoomus. Congresul s-a concentrat pe pregătirile pentru 
alegerile europene din 2019 și pe alegerea candidatului cap 
de listă (Spitzenkandidat) al PPE.
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La 7 noiembrie, Grupul PPE din cadrul CoR a 
organizat, în marja Congresului, un eveniment 
intitulat Orașele conduse de membri ai PPE își unesc 
forțele pentru a le oferi cetățenilor soluții durabile. 
Această temă este legată de discuțiile purtate 
la Congresul PPE, unde a fost adoptat un docu-
ment de politică privind Europa durabilă. 

„Ne-am întrunit astăzi aici pentru a sublinia anga-
jamentul politic și activitatea orașelor și regiunilor 
conduse de membri ai PPE în vederea combaterii 
schimbărilor climatice, care sunt considerate în 
prezent de către cetățenii UE drept una dintre cele 
mai presante probleme care trebuie abordate”, 
a declarat Michael Schneider, președintele 
PPE-CoR, în discursul său de deschidere. El a 
vorbit despre inițiativa dialogurilor locale ale 
PPE, ca instrument care permite ascultarea 
doleanțelor cetățenilor și asigurarea unei mai 
bune corelări între politicile europene și nevoile 
acestora. Luând cuvântul după președintele 
Schneider, Joseph Daul, președintele PPE, 
a afirmat: „Dumneavoastră, reprezentanții aleși 
locali și regionali, sunteți cei mai în măsură să dis-
cutați cu cetățenii europeni, să aflați care le sunt 
așteptările și problemele cu care se confruntă zi de 
zi și să le oferiți soluții corecte, realiste și ambițioase”. 

Ambii candidați cap de listă ai PPE au luat par-
te la discuții. Manfred Weber a vorbit despre 
viitorul politicii europene și despre campania 
electorală pentru alegerile europene din 
2019. Reprezentanții aleși de la nivel regional 
și local sunt în contact direct cu cetățenii lor, 

iar PPE trebuie să valorifice mai bine această 
legătură importantă:

„Invit politicienii de la nivelul local și regional să co-
laboreze îndeaproape, în contextul programului 
propus de candidatul cap de listă al PPE, în vederea 
construirii unui viitor de succes pentru continentul 
nostru”, a îndemnat Manfred Weber.

Alexander Stubb și-a concentrat discursul 
pe importanța investițiilor în infrastructură și în 
digitalizare, care pot face din orașele viitorului 
locuri mai bune de trai: „Digitalizarea este crucială. 
Va asigura noi locuri de muncă, o infrastructură 
modernă și va contribui la progresul științei, la îm-
bunătățirea sănătății și la reducerea poluării”.

În cadrul primei reuniuni-dezbatere, moderată 
de Sirpa Pietikäinen, deputată în Parlamentul 
European, Jan Vapaavuori, primarul orașu-
lui Helsinki, Yordanka Fandakova, primarul 

orașului Sofia și Raffaele Cattaneo, membru al 
grupului PPE-CoR, au prezentat soluții concrete 
pe care orașele și regiunile din întreaga Europă 
le-au pus în aplicare în domeniul protecției me-
diului, al atenuării schimbărilor climatice, al dez-
voltării durabile și al protejării biodiversității. În 
alocuțiunea sa, Jyrki Katainen, comisarul euro-
pean pentru locuri de muncă, creștere, investiții 
și competitivitate, a dat câteva exemple pozitive 
de orașe care sunt în curs de tranziție spre o 
economie circulară și a invitat orașele și regiunile 
să analizeze posibilitățile oferite de Fondul euro-
pean pentru investiții strategice (FEIS). 

Markku Markkula, prim-vicepreședinte al 
CoR, a moderat dezbaterea pe tema așteptărilor 
cetățenilor de la viitoarea Comisie Europeană, 
pentru construirea unei Europe durabile. 
Membrii PPE-CoR, Apostolos Tzitzikostas, 
Deirdre Forde și Nikola Dobroslavić, și 
Bianca Debaets, secretar de stat în guvernul 
de la Bruxelles, au participat la această dezba-
tere și au împărtășit învățămintele desprinse din 
proiectele concrete derulate în regiunile lor. 

În timpul evenimentului au mai intervenit Antti 
Häkkänen, ministru al Justiției, vicepreșe
dinte al partidului Kokoomus, vicepreședinte al 
Grupului PPE din PE și coordonator al alegerilor 
europene din 2019, Esther De Lange, deputată 
în Parlamentul European și Dara Murphy, vice-
președinte și director de campanie al PPE pentru 
alegerile europene din 2019.

Orașele conduse de membri ai PPE își unesc forțele pentru a le oferi 
cetățenilor soluții durabile
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Evenimentul organizat de dimineață în marja 
Congresului a fost urmat de o vizită de studiu în 
orașul Espoo, la invitația lui Markku Markkula 
și a primarului acestui oraș, Jukka Mäkelä. 
În cursul acestei vizite de informare, membrii 
PPE-CoR și invitații finlandezi din cadrul par-
tidului Kokoomus au avut ocazia să viziteze 

orașul Espoo cu autobuze electrice, să vadă 
stația de metrou nou construită din Otaniemi 
și să afle despre centrala termică cu energie 
geotermală și zero emisii, aflată în curs de con-
strucție în zonă. În timpul prânzului de la Espoo 
Innovation Garden, Sirpa Hertell (PPE-FI) și 
reprezentantul companiei energetice Fortum 

au discutat despre angajamentul Espoo de a 
deveni un oraș neutru din punctul de vedere 
al carbonului până în 2030, iar Markku Markkula 
a prezentat rolul jucat de Espoo în Programul 
pentru lideri al ONU, în cadrul căruia anumite 
orașe, care au fost selectate, se angajează să 
devină pioniere ale dezvoltării durabile. 

© EPP

În cea de a doua zi a Congresului, Partidul 
Popular European (PPE) l-a ales pe Manfred 
Weber drept candidat al PPE pentru funcția 
de președinte al Comisiei Europene, în 
perspectiva alegerilor pentru Parlamentul 
European din mai 2019. După anunțarea re-
zultatului, președintele PPE, Joseph Daul, a 
dat următoarea declarație:

„Vreau să îl felicit pe Manfred Weber pentru 
alegerea sa drept candidat cap de listă al nostru 
în alegerile europene din 2019. Campania PPE 
pentru aceste alegeri va aborda preocupările 

tuturor cetățenilor europeni.  Candidatul nos-
tru cap de listă va călători în toate colțurile 
Europei, la nord, la sud, la est și la vest. Vom 
asculta cu toții preocupările cetățenilor noștri 
și vom discuta cu ei despre direcția în care ar 
trebui să se îndrepte Europa în următorii cinci 
ani. Vom continua să lucrăm neobosit pentru a 
pune UE în slujba oamenilor”.

Președintele PPE-CoR, Michael Schneider, l-a 
felicitat pe Manfred Weber:

„Am avut plăcerea să constat că ambii can-
didați ai noștri susțin principiului guvernanței 

pe mai multe niveluri. Comisia Europeană va fi 
în continuare pe mâini bune, ale PPE, avându-l la 
conducere pe Manfred Weber, pe care îl feli
cit pentru numirea lui în calitate de candidat 
cap de listă. Manfred este un vechi prieten al 
Grupului PPE din Comitetul Regiunilor și este 
pe deplin convins că regiunile și orașele Europei 
trebuie să aibă un cuvânt de spus în UE”.

Grupul PPE-CoR se angajează să obțină la 
alegerile europene din 2019 un rezultat bun 
pentru partid și pentru cetățenii Europei, iar 
dl Weber se poate baza pe sprijinul colegilor 
săi din cadrul Grupului PPE al Comitetului 
Regiunilor.

Adresându-se Congresului PPE în data de 7 
noiembrie, președintele Schneider a declarat:

„Sunt încântat să pot afirma despre cooperarea 
dintre grupul nostru PPE-CoR și PPE, sub con-
ducerea lui Joseph Daul, că este mai bună ca 
oricând. Datorită evenimentelor pe care le-am 
organizat în cadrul dialogurilor locale ale PPE 
în orașele și regiunile Europei, liderii noștri pot 
intra în dialog cu cetățenii pe teren și pot vorbi 
despre politicile UE importante pentru viața de 
zi cu zi a oamenilor”.

Orașul Espoo pune în aplicare obiectivele ONU de dezvoltare durabilă

Manfred Weber ales candidat cap de listă al PPE 
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„O Europă mai apropiată de cetățenii săi, o 
Europă care își respectă promisiunile și prote-
jează” a fost punctul central al dezbaterii la nivel 
înalt organizată de PPE la 10 decembrie 2018, 
la Klosterneuburg, în Austria. Candidatul cap 
de listă al PPE, Manfred Weber, și cancelarul  
federal al Austriei, Sebastian Kurz, s-au alăturat 
membrilor PPE-CoR și invitaților de la nivel inter-
național și local pentru a discuta despre rolul 
regiunilor puternice și despre importanța luării 
unor decizii în acord cu dorințele cetățenilor în 
perspectiva alegerilor europene din 2019. 

„Pregătirea alegerilor europene necesită o abor
dare pe teren. Europa începe în orașele și regiunile 
noastre”, a declarat Dara Murphy, vicepreșe
dinte al PPE și director de campanie pentru 
alegerile europene din 2019, care a moderat 
evenimentul. 

Această viziune a fost confirmată de preșe
dintele Michael Schneider în declarația sa 
de deschidere: membrii PPE CoR se află în 
contact nemijlocit cu populația din orașele 
și regiunile lor, consolidând prezența PPE pe 
teren. „Acesta este un factor important pentru 
câștigarea alegerilor”, a declarat Schneider, care 
a continuat spunând că: „Împreună cu Manfred 
Weber, lucrăm pentru o Europă comună”. 

O primă masă rotundă s-a axat pe tema sub-
sidiarității și a modului în care UE asigură obți-
nerea rezultatelor pe teren. „Trebuie să rămâ-
nem în permanență în contact strâns cu cetățenii 
și să comunicăm reușitele UE”, a subliniat Nikola 
Dobroslavić, membru al PPE-CoR. 

„Europa este soluția, nu problema... Luarea deci-
ziilor în acord cu dorințele cetățenilor va consolida 
valorile fundamentale ale Uniunii Europene și va 
pune temeliile unei societăți unite în diversitate”, 

a continuat Arno Kompatscher, membru al 
PPE-CoR. 

Reinhold Lopatka, președintele Comisiei 
pentru afaceri europene din cadrul Consiliului 
Național al Austriei, a rezumat discuția în fe-
lul următor: „Marele proiect numit «Uniunea 
Europeană», pentru care nu există alternativă, ar 
putea fi mult mai apropiat de cetățeni dacă noți-
unea de subsidiaritate ar dobândi valențe mai 
practice. Aceasta ar însemna o implicare mai pu
ternică a politicilor naționale, regionale și locale”.

Consolidarea unității în diversitate: culturile, 
identitățile și valorile noastre comune au con-
stituit tema celei de a doua mese rotunde. 
Jelena Drenjanin, membră a PPE-CoR, a 

vorbit despre rolul important al autorităților 
locale și regionale în sprijinirea educației și a 
antreprenoriatului, subliniind: „Avem nevoie 
de nivelurile local și regional pentru a construi o 
Europă puternică”. 

Regiuni mai puternice pentru o Europă mai puternică
Dezbaterea la nivel înalt a PPE, în Austria, la 10 decembrie 2018
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„Următoarele alegeri europene se vor desfășura în 
circumstanțe foarte dificile”, a declarat Günther 
Oettinger, comisarul european pentru buget 
și resurse umane. El a mulțumit Președinției 
austriece pentru progresele înregistrate în 
adoptarea următorului buget multianual al UE, 
dar a subliniat că negocierile trebuie încheiate 
cât mai curând cu putință, pentru a se evita 
întârzierea investițiilor europene din 2021.

Ludovic Orban, președintele Partidului 
Național Liberal din România, a anunțat viito-
rul Summit al liderilor regionali și locali ai PPE, 

cu participarea candidatului cap de listă în  
perspectiva alegerilor europene din 2019, care 
va avea loc la 16 martie 2019, în București.

Evenimentul s-a evidențiat prin dezba-
terea cu Sebastian Kurz și Manfred Weber, 
care au fost întâmpinați de Johanna 
Mikl-Leitner, președinta landului Austria 
Inferioară și membră a PPE-CoR. „Deoarece 
avem astăzi alături reprezentanți regionali, 
primari și politicieni locali, aș dori să adaug 
că suntem singurul partid din Europa care își 
asumă un angajament clar față de principiul 
subsidiarității și față de dezideratul privind re-
giunile puternice. Gândim și acționăm împre-
ună”, a subliniat Manfred Weber. 

Sebastian Kurz a vorbit despre 
importanța regiunilor puter-
nice și a păstrării unității în 
diversitate în perspec-
tiva alegerilor euro-
pene. Teme precum 
siguranța, locurile 
de muncă și com-
petitivitatea sunt, cu 
siguranță, subiecte 
care vor aduce bene-
ficii în viața de zi cu zi 
a oamenilor. „Politicienii 

ar trebui să se concentreze asupra aspectelor 
care contează cu adevărat pentru oameni”, a 
conchis el.Regiunile sunt în inima 

Europei
Candidatul cap de listă Weber
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Lansarea  
angajamentului PPE

BULGARIA, 
9 MARTIE 2018

Angajamentul liderilor 
locali și regionali ai PPE 

în vederea alegerilor  
din 2019

AUSTRIA, 
10 DECEMBRIE 2018

Angajamentul liderilor 
locali și regionali ai PPE 

în vederea alegerilor 
din 2019

ROMÂNIA, 
16 MARTIE 2019

ALEGERILE  
EUROPARLAMENTARE 

DIALOGURILE  
LOCALE ALE PPE

DIALOGURILE  
LOCALE ALE PPE 

Viitoarele alegeri europene vor determina viitorul 
Uniunii Europene.

Partidul Național Liberal din România, împreună cu 
Partidul Popular European și Grupul PPE din cadrul 
Comitetului European al Regiunilor, organizează un 
Summit al liderilor regionali și locali ai PPE în ve-
derea alegerilor europene din 2019, sâmbătă, 16 
martie 2019, la București, România.

Summitul va fi unul dintre cele mai mari evenimente 
din timpul campaniei pentru alegerile europene, re-
unind aproximativ 4.000 de lideri politici reprezen-
tând nivelul local, regional, național și european.

Scopul principal al Summitului este de a crește gra-
dul de conștientizare cu privire la viitoarele alegeri 

europene, precum și susținerea candidaților PPE 
pentru Parlamentul European și a candidatului PPE 
pentru președinția Comisiei Europene, Manfred 
Weber. 

În toate statele membre, PPE își consolidează forța 
prin încrederea pe care oamenii o pun în politicienii 
locali și regionali. Pentru a ajunge încă o dată la o 
majoritate clară în Parlamentul European, trebuie să 
ne consolidăm eforturile comune la toate nivelurile 
de guvernare din cadrul familiei Partidului Popular 
European. 

Împreună și uniți, vom transmite un semnal puter-
nic din București pentru o Europă unită și bazată pe 
valori, aproape de cetățenii săi, o Europă care prote-
jează și oferă soluții concrete acestora. 

Summitul liderilor regionali 
și locali ai PPE în vederea 
alegerilor europene din 2019
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De la lansarea Angajamentului local al PPE 
la Sofia în martie 2018, membrii PPE din 
cadrul CoR, alături de membrii Grupului 
PPE din Parlamentul European și de par-
tidele naționale, au organizat numeroase 
evenimente în cadrul acestei inițiative în 
orașele și regiunile lor. Aceste schimburi 
locale din întreaga Europă au oferit PPE 
feedback direct din partea cetățenilor, cu 
privire la chestiunile europene importan-
te de pe teren. 

O primă analiză a feedbackului primit în 
cadrul evenimentelor locale sugerează 
că oamenii de pe întregul continent au 
o înțelegere similară a beneficiilor oferite 
de UE: pacea, libera circulație, programul 
Erasmus, finanțarea infrastructurii și a al-
tor proiecte, precum și moneda euro au 
fost menționate printre aspectele pozitive 
aduse de UE în viața de zi cu zi a cetățe-
nilor. 

Preocupările oamenilor, în schimb, par să 
varieze ușor în funcție de țară: în Irlanda, 
multe persoane au menționat situația 
economică actuală incertă și alte conse-
cințe ale Brexitului, în timp ce în România 
principalele preocupări sunt lipsa locuri-
lor de muncă și a oportunităților de for-
mare profesională și exodul creierelor din 
diverse regiuni ale țării.

Ce așteptări au oamenii de la liderii 
PPE? Apărarea valorilor, a drepturilor și a 
democrației europene, asigurarea creș-
terii economice și a locurilor de muncă, 
precum și politica în materie de schimbări 
climatice, dezvoltare rurală și agricultură 
au fost câteva dintre diferitele subiecte 
asupra cărora, în opinia cetățenilor, ar tre-
bui să se concentreze PPE și partidele sale 
naționale în următorii 5-10 ani.

Este clar însă și că este necesară o mai 
bună comunicare pe teme europene la ni-

vel local. Oamenii doresc ca PPE, ca partid 
european, să acționeze ca o punte de le-
gătură între ceea ce se întâmplă la nivelul 
UE și pe teren.

Datorită membrilor noștri activi, în acest 
an sunt programate mai multe dialoguri 
locale, cu scopul de a intra în contact cu 
oamenii și de a ne asigura că așteptările lor 
vor fi luate în considerare de PPE în perioa-

da de dinaintea alegerilor din 2019 și după 
acestea. 

Dacă doriți să organizați un dialog local al 
PPE în regiunea dvs., Secretariatul PPE din 

cadrul CoR vă va oferi cu plăcere informații 
suplimentare.

#EPPLocalDialogue

Ce au spus participanții la Dialogurile locale ale PPE:

Dialogurile locale ale PPE – necesitatea unei 
comunicări mai bune privind Europa la nivel local

Oamenii nu cunosc lucrurile bune pe 
care ni le oferă UE în fiecare zi. „ ” Instituțiile UE nu iau în considerare 

opinia cetățenilor.„ ”
Avem nevoie de un dialog mai  
structurat cu oamenii.„ ”să transmită la Bruxelles informațiile culese și să 

aducă deciziile politice înapoi la nivelul local.„ ”[PPE ar trebui] 
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Educația este viitorul Europei

În data de 5 octombrie, primarul Gheorghe 
Falcă (PPE-RO) a organizat un dialog local 
al PPE la Arad (România), în contextul Zilei 
Mondiale a Educației, cu participarea lui 
Franz Schausberger, vicepreședinte al PPE 
din cadrul CoR și reprezentant al landului 
Salzburg din Austria. Dezbaterea s-a axat 
pe importanța educației la nivel local și re-
gional și pe rolul său esențial pentru tinerii 
noștri cetățeni și pentru viitorul Europei.

Impactul Brexitului asupra eco-
nomiei și întreprinderilor locale

În data de 24 septembrie, consilierul 
Michael Murphy (PPE-IE) a organizat la 
Clonmel (Irlanda) un dialog local al PPE 
pe tema Brexitului, cu participarea mi-
nistrului irlandez pentru Afaceri Externe 
și Comerț, Simon Coveney, și a depu-
tatului în Parlamentul European Sean 
Kelly. Brexitul va aduce schimbări și pro-
vocări în toate sectoarele economice 
din Tipperary, de la întreprinderi mici și 
mijlocii la întreprinderi multinaționale 
și agricultură. Evenimentul local a vizat 
creșterea gradului de conștientizare în 
ceea ce privește provocările, oferind 
informații despre sprijinul disponibil la 
nivel local și național.

Aspecte europene în regiunea 
frontalieră dintre Belgia și Țările 
de Jos

Viața în regiunea de frontieră dintre Belgia 
și Țările de Jos a fost subiectul a două dialo-
guri locale ale PPE organizate de deputatul în 
Parlamentul European Esther de Lange (PPE-
NL). În data de 26 septembrie, cu ocazia unui 
eveniment organizat la Maastricht împre
ună cu europarlamentarul Jeroen Lenaers 
(PPE-NL), s-au reunit studenți neerlandezi și 
belgieni, lucrători transfrontalieri și localnici, 
pentru un schimb de opinii cu privire la ches-
tiunile europene importante pentru această 
regiune transfrontalieră. La 21 noiembrie, 
accentul a fost pus pe municipalitatea Baarle-
Nassau, care se află parțial în Țările de Jos, 
parțial în Belgia. Deputatul în Parlamentul 
European Ivo Belet (PPE-BE) s-a alăturat aces-
tei dezbateri locale, împreună cu primarii din 
Baarle Nassau și din orașul belgian Baarle.

Regiunea Stockholm și apartenența 
Suediei la UE

Deși majoritatea suedezilor au o părere 
bună despre apartenența țării lor la UE, 
în urma Brexitului a început să fie dezbă-

tut rolul Suediei în Uniune. În data de 19 
noiembrie, Jelena Drenjanin, membră a 
PPE-CoR, a fost gazda unui dialog cu ce-
tățenii cu participarea partidului politic 
Nya Moderaterna, pentru a afla ce aștep-
tări au locuitorii din capitala suedeză cu 
privire la viitorul Europei. 

Așteptările cetățenilor înainte 
de alegerile europene din 2019

Pe 21 noiembrie, László Majthényi (PPE-HU), 
președintele Consiliului Județean din Vas 
Megye, a organizat un dialog local al PPE pe 
tema „La ce ne putem aștepta după alegerile 
pentru Parlamentul European din 2019?”. Cu 
ocazia acestui eveniment, moderat de mem-
brul PPE-CoR József Ribányi, s-au colectat 
răspunsuri de la cetățeni privind așteptările 
lor de la liderii regionali și locali înainte de ale-
gerile europene din 2019. Invitatul dialogului 
local al PPE din Szombathely a fost deputatul 
în Parlamentul European și membru al PPE, 
Gyula Winkler.

Prezentarea impactului local 
al finanțării din partea UE

În data de 22 noiembrie, primarul Emilian 
Oprea (PPE-RO) a găzduit un dialog local 
al PPE în Chitila, împărtășind exemplul unui 
proiect finanțat de UE care a sprijinit con-
struirea unei școli primare și gimnaziale în 
acest oraș din România.

#EPPLocalDialogue

Dialogurile Locale ale PPE - evenimente recente
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Viitorul liniei principale de cale 
ferată din Finlanda

La 18 decembrie, vicepreședintele CoR, 
Markku Markkula, a participat la un dia-
log local al PPE la Hämeenlinna, Finlanda. 
Organizat de partidul politic Kokoomus, 
evenimentul s-a axat pe viitorul principa-
lei linii de cale ferată finlandeze, care asi-
gură o legătură de transport importantă 
pentru întreprinderile locale și localnici, 
în special pentru navetiști. Deputatul în 
Parlamentul European Henna Virkkunen 
a vorbit despre posibilitățile de finanțare 
a liniei principale de cale ferată ca parte a 
rețelei TEN-T a UE. Au mai intervenit Sari 
Rautio, președintele Consiliului Local al 
orașului Hämeenlinna, politicieni locali 
din partidul Kokoomus și experți în trans-
portul feroviar.

„Îmi doresc ca PPE să găsească justul echi-
libru dintre problemele europene mai am-
ple și abordarea locală.” – cetățean din 
Hämeenlinna

Trecerea la o societate digitală

Inovarea în sectorul public, cu accent 
special pe digitalizarea serviciilor pu-
blice, a constituit subiectul unui dialog 
local al PPE, care a avut loc în regiunea 
Cuiavia și Pomerania din Polonia, la 12 
decembrie 2018. Evenimentul, care a 
atras peste 100 de participanți locali, 
a fost organizat de membrul PPE-CoR 
Piotr Całbecki (PPE-PL), președintele 
voievodatului Cuiavia și Pomerania. 

„Aș dori ca partidul meu să se concen-
treze asupra energiei din surse regene-
rabile, a electromobilității și a reducerii 
poluării atmosferice.” – cetățean din 
Cuiavia și Pomerania

Viitorul PAC și oportunitățile de 
la nivel regional

La 7 decembrie 2018, Csaba Borboly (PPE-
RO), președintele Consiliului Județean 
Harghita, România, a găzduit al doilea 
dialog local al PPE din această regiune. 
Membrii Grupului PPE din Parlamentul 
European, Herbert Dorfmann, Csaba 
Sógor și Gyula Winkler, au participat la 
dezbaterea privind viitorul politicii agri-
cole comune și oportunitățile de la nivel 
local și regional.

„Aderarea României la UE a adus oportu-
nități de dezvoltare locală și o infrastruc-
tură mai bună în regiunea noastră. 
Trebuie să se pună accentul pe reducerea 
obstacolelor în calea comercializării pro-
duselor locale.” – cetățean din Harghita

#EPPLocalDialogue

Membrii pot continua să organizeze în 2019 dialoguri locale ale PPE, pentru care să beneficieze de 
finanțare din partea CoR – vă rugăm să contactați secretariatul PPE-CoR pentru mai multe informații.

Dialogurile Locale ale PPE - evenimente recente




